

Πρακτικά της συνεδρίας του Κοινοτικού Συμβουλίου Σωτήρας
που έγινε στα Γραφεία του Συμβουλίου
την Τρίτη 28.7.2009 και ώρα 9:30 π.μ. (21/2009)

Παρόντες:

A. Καϊκκης,

Κοινοτάρχης Σωτήρας, Πρόεδρος,

M. Κκάλλης,

M. Μαρτή,

Φ. Σάββα,

Γ. Ττάκκα,

} Μέλη Κοινοτικού Συμβουλίου,

A. Παπακωνσταντίνου,

A. Καμιναρίδης

Γ. Δημητρίου

M. Θωμά,

T. Γιαπάνης,

Αστυνομικός Διευθυντής Επαρχίας Αμμοχώστου,

Υπεύθυνος Υπαίθρου,

Εκπρόσωπος Τροχαίας, Υπεύθυνος Ασφαλείας,

Σταθμάρχης Δερύνειας

Κοινοτική Αστυνόμευση,

Παρακαθήμενοι:

A. Κυριάκου,

Γραμματέας Κοινοτικού Συμβουλίου Σωτήρας,

N. Νικολάου

Βοηθός Γραμματειακός Λειτουργός

Κοινοτικού Συμβουλίου Σωτήρας,

πρακτικογράφος

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου, αφού καλωσόρισε τον Αστυνομικό Διευθυντή και το Επιτελείο του, τους ευχαρίστησε για την άμεση ανταπόκριση τους να παρευρεθούν στη σημερινή συνεδρία του Συμβουλίου. Συνεχίζοντας ανέφερε τα ακόλουθα:

(β) Με την σημερινή συνάντηση ελπίζει ότι θα βρεθεί λύση για συχνότερη αστυνόμευση της Κοινότητας, κάτι που θα βοηθήσει στη μείωση και πάταξη της αντικοινωνικής συμπεριφοράς των νεαρών. Ήδη αρκετοί από αυτούς έχουν καταταγεί στον στρατό, άρα ο αριθμός τους έχει μειωθεί και θα είναι πιο εύκολο το έργο της Αστυνομίας.

(γ) Εκτός από τις μοτοσικλέτες, κυκλοφορούν και αυτοκίνητα χωρίς αριθμούς εγγραφής, με φιμέ τζάμια, τα ραδιόφωνα στην διαπασών και τα οδηγούν ανήλικοι.

(δ) Δεν επιτρέπεται να περιπολεί η Αστυνομία και να περνούν μοτοσικλετιστές με ιλιγγιώδη ταχύτητα, χωρίς να φοράνε κράνη και να μην μπορεί η Αστυνομία να τους σταματήσει. Επομένως η Αστυνομία πρέπει να λάβει τα μέτρα της.

Ο Αστυνομικός Διευθυντής ανέφερε ότι παρευρίσκεται στη σημερινή συνεδρία, μαζί με το αρμόδιο, για τέτοιου είδους θέματα, Επιτελείο της Αστυνομικής Διεύθυνσης, με σκοπό την εξεύρεση τρόπων αντιμετώπισης των προβλημάτων που υπάρχουν. Συνεχίζοντας ανέφερε τα ακόλουθα:

(α) Η Αστυνομία νιώθει χωρίς οντότητα, αφού ο κόσμος δεν τους υπολογίζει και δεν τους βοηθά σε τίποτα. Ναι μεν τον πρωταρχικό ρόλο τον έχει η Αστυνομία, αλλά πρόκειται για προβλήματα που πρέπει να απασχολήσουν όλους, δηλαδή, οικογένεια, γονείς, κοινωνία, Συμβούλιο, Αστυνομία, κ.τ.λ. και όποιες ενέργειες γίνουν, θα πρέπει να γίνουν ομαδικά.

(β) Υπάρχει όντως πρόβλημα, αλλά αυτό δεν υπάρχει μόνο στη Σωτήρα, άλλα σε όλες τις Κοινότητες της Επαρχίας.

(γ) Πρέπει να βρεθεί τρόπος να αντιμετωπισθούν οι νεαροί αυτοί και να παραμερισθούν οι διαξιφισμοί εντός της Κοινότητας και τα δημοσιεύματα, γιατί αυτά μόνο την Κοινότητα ζημιώνουν, δημιουργούν προβλήματα και καχυποψία και στέλνονται λανθασμένα μηνύματα προς τα πάνω.

(δ) Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, είχε συνάντηση με όλες τις Αστυνομικές Διευθύνσεις, για συζήτηση των προβλημάτων αυτών και εξεύρεση λύσεων για αντιμετώπισή τους. Επιπρόσθετα ο Υπουργός ζήτησε από τις Αστυνομικές Διευθύνσεις, να του παρουσιάσουν μελέτες για τις ανάγκες τους σε ανθρώπινο δυναμικό.

(ε) Η Αστυνομική Διεύθυνση εισηγήθηκε την λειτουργία Αστυνομικού Σταθμού στην Σωτήρα. Επίσης ζήτησε την επάνδρωσή της με 50 περίπου επιπλέον αστυνομικούς για καλύτερη αστυνόμευση και αν γίνει εφικτό τα πράγματα θα είναι καλύτερα.

(στ) Δεν είναι εύκολο ο Αστυνομικός Σταθμός της Δερύνειας να αστυνομεύει συνεχώς και την Κοινότητα Σωτήρας, λόγω του περιορισμένης αριθμητικής του δύναμης. Όμως μαζεύεται όλη η δύναμη της Αστυνομίας και κινούνται σε διάφορους προορισμούς και Κοινότητες για αστυνόμευση.

Το Μέλος του Συμβουλίου κ. Μ. Κκάλλης, παίρνοντας τον λόγο ανέφερε τα πιο κάτω:

- (α) Υπήρχε και υπάρχει μεγάλο πρόβλημα. Χάθηκε η μάχη με τους νεαρούς, οι οποίοι και χλευάζουν τους αστυνομικούς. Είναι γνωστό ότι υπάρχει μια μικρή ομάδα που προκαλεί προβλήματα, η οποία είναι γνωστή, τόσο στο Συμβούλιο, όσο και στην Αστυνομία.
- (β) Δεν είναι ορθό όταν γίνεται καταγγελία από πολίτες, η Αστυνομία απλώς να τους ευχαριστεί, αλλά να μην επιλαμβάνεται του όλου θέματος, με την δικαιολογία ότι δεν έχει προσωπικό.
- (γ) Πρόβλημα ναρκωτικών υπάρχει, τόσο στην πλατεία της Σωτήρας, εκεί που σταθμεύουν οι νεαροί με τα αυτοκίνητα χωρίς αριθμούς εγγραφής και τα φιμέ τζάμια, όσο και στις υπόλοιπες Κοινότητες. Επομένως θα πρέπει το πρόβλημα αυτό να καταπολεμείται συνεχώς, από την Αστυνομία, μέχρι την οριστική αντιμετώπισή του και όχι να δίδεται σημασία μόνο στις τουριστικές περιοχές, αφού οι ξένοι είναι περαστικοί και θα φύγουν.
- (δ) Όταν παρατηρείται επικίνδυνη οδήγηση θα πρέπει οι παραβάτες να συλλαμβάνονται και τίθενται υπό κράτηση.

Το Μέλος του Συμβουλίου κ. Γ. Τάκκας, παίρνοντας τον λόγο ανέφερε τα πιο κάτω:

- (α) Παλιά ερχόταν ένας Αστυνομικός και επέβαλλε την τάξη. Τα ανθρώπινα δικαιώματα αφήσαν τον κόσμο να κάνει ότι θέλει και χωρίς να υπολογίζει την

ενόχληση που προκαλεί στους άλλους, αλλά και χωρίς κανένα σεβασμό στα δικαιώματα των άλλων. Γνωρίζουν μόνο τα δικά τους δικαιώματα και θεληματικά ξεχνούν τις υποχρεώσεις τους.

(β) Οι Νομοί πρέπει να εφαρμόζονται και να επιβάλλονται σε αυτούς που παρανομούν, από αυτούς που είναι ταγμένοι να τους εφαρμόζουν και να σταματήσουν να επικαλούνται διάφορες δικαιολογίες, πριν αναγκαστεί κανένας πολίτης να πάρει τον Νόμο στα χεριά του, με όλα τα άσχημα συνεπακόλουθα.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου επεσήμανε ότι ο κόσμος φοβάται να κάνει καταγγελία. Η Αστυνομία πρέπει να σέβεται αυτός που συνεργάζονται μαζί της και εκεί που πηγαίνει για να κάνει την δουλειά της να μην λέει ότι μας έστειλε ο Κοινοτάρχης η τάδε πολίτης. Συνεχίζοντας ο Πρόεδρος εισηγήθηκε:

(α) Να καθιερωθούν, το ελάχιστο μια φορά την εβδομάδα, επιχειρήσεις της Αστυνομίας στην Κοινότητα και αν χρειαστεί να ζητηθεί βοήθεια από την ομάδα ΖΗΤΑ της Αστυνομίας.

(β) Να υλοποιηθεί η απόφαση για την δημιουργία και την λειτουργία Αστυνομικού Σταθμού στην Σωτήρα. Δεν γίνεται σε μία Κοινότητα με 7000 κατοίκους να μην λειτουργά Αστυνομικός Σταθμός. Με βάση τον πληθυσμό της Κοινότητας, της αναλογούν κάποιοι αστυνομικοί, οι οποίοι και πρέπει να εδρεύουν στην Κοινότητα.

(γ) Επειδή για κάποιους νεαρούς δεν ενδιαφέρονται οι γονείς τους, δεν σημαίνει ότι πρέπει να υπάρχει ανεκτικότητα απέναντί τους. Αν εφαρμοστούν οι Νόμοι, από την Αστυνομία, θα υπάρξουν αποτελέσματα.

Ο Υπεύθυνος Τροχαίας, κ. Γ. Δημητρίου, ανέφερε ή και εισηγήθηκε τα πιο κάτω:

(α) Για τα φιμέ τζάμια η νομοθεσία προβλέπει εξώδικο πρόστιμο 15 ευρώ και το Τμήμα Οδικών Μεταφορών σε υποχρεώνει να τα αφαιρέσει.

(β) Αν υπάρχει κονδύλι, να γίνει σήμανση στους χώρους στάθμευσης της Κοινότητας και αν υπάρχει περιθώριο να εξευρεθούν κι άλλοι.

(ε) Να τοποθετηθούν κατευθυντήριες πινακίδες για τους διάφορους χώρους στάθμευσης της Κοινότητας, με κύριο χώρο αυτόν που βρίσκεται πίσω από την ΣΠΕ.

Το Μέλος του Κοινοτικού Συμβουλίου, κ. Γ. Τάκκας, παίρνοντας και πάλι τον λόγο ανέφερε ότι η συνάντηση ήταν παραγωγική και το Συμβούλιο θα αναμένει τις ενέργειες της Αστυνομίας και του αστυνομικού της γειτονιάς. Επίσης εισηγείται όπως το Κοινοτικό Συμβούλιο καταβάλει προσπάθεια ώστε να εμπλακούν και όλα τα οργανωμένα σύνολα της Κοινότητας στην προσπάθεια που γίνεται για αντιμετώπιση των κρουσμάτων παραβατικότητας που υπάρχουν στην Κοινότητα..

Ο Αστυνομικός Διευθυντής ανέφερε τα πιο κάτω:

- (α) Θα αυξηθεί και θα είναι πάντοτε εντονότερη η παρουσία της αστυνομίας στην Κοινότητα.
- (β) Μία φορά την εβδομάδα θα διεξάγονται μικρές επιχειρήσεις, ταυτόχρονα σε όλες τις Κοινότητες, περιλαμβανομένης και της Σωτήρας.
- (γ) Να ετοιμασθεί κατάλογος, από τον αστυνομικό της γειτονιάς, σε συνεργασία με το Συμβούλιο, στον οποίο θα φαίνονται τα ονόματα των νεαρών που οδηγούν μοτοσικλέτες, ο οποίος και να διαβιβασθεί στην Αστυνομική Διεύθυνση για την έκδοση ενταλμάτων. Ταυτόχρονα να δίνονται και τα ονόματα των γονιών των παιδιών για την πιθανή δίωξη τους αν είναι αδιάφοροι ή για να βοηθηθούν.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου διαβεβαίωσε την Αστυνομία ότι, τόσο το Συμβούλιο, όσο και ο ίδιος προσωπικά θα είναι δίπλα της και ήδη αυτό φαίνεται. Πρέπει να φανεί στον κόσμο ότι η Αστυνομία είναι εδώ, πράγμα το οποίο διεκδικεί ο πληθυσμός της Σωτήρας. Το Συμβούλιο θα αναλάβει το μέρος της ευθύνης που του αναλογεί. Συνεχίζοντας ευχαρίστησε ξανά τον Αστυνομικό Διευθυντή για την συνεργασία και εξέφρασε την βεβαιότητα για την συνέχιση της και αναμένει ότι δεν θα ξεχαστεί η νέα συνάντηση για ανασκόπηση των αποτελεσμάτων, τα οποία πιστεύει ότι θα είναι θετικά.

Ο Αστυνομικός Διευθυντής ευχαρίστησε τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Συμβουλίου και διαβεβαίωσε ότι οι συναντήσεις αυτές θα συνεχιστούν για την επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει η κοινότητα Σωτήρας. Με τις

συναντήσεις και την συνεργασία είναι σίγουρος ότι θα επιτευχθούν τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα.



(Α. Καϊκhis)
Πρόεδρος
Κοινοτικού Συμβουλίου
Σωτήρας

Τα ανωτέρω πρακτικά επικυρώθηκαν κατά την συνεδρία του Συμβουλίου με κωδικό αριθμόστην οποία προήδρευσε ο κος